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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Τετάρτη, 25 Φεβρουαρίου 2026 
 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Παπασταύρου 
Σταύρο 
 
Θέμα: «Κριτήρια ένταξης οικισμών στο πρόγραμμα επιδότησης 
σύνδεσης με δίκτυο αποχέτευσης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Πρόσφατα, προδημοσιεύθηκε η δράση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, «Σύνδεση με το Δίκτυο Αποχέτευσης», συνολικού προϋπολογισμού 
30 εκατ. ευρώ, με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2021-2027. Η εν λόγω δράση  
προβλέπει επιδότηση έως και 1.300 ευρώ για τη σύνδεση κατοικιών και 
επαγγελματικών χώρων με το δημόσιο αποχετευτικό δίκτυο. 
Η δράση αφορά ιδιώτες που διαθέτουν εμπράγματο δικαίωμα σε κτίρια τα 
οποία βρίσκονται σε οικισμούς άνω των 2.000 κατοίκων, όπου υπάρχει 
ολοκληρωμένο δίκτυο αποχέτευσης, χωρίς όμως να έχει πραγματοποιηθεί η 
σύνδεση των ακινήτων με αυτό. Στόχος του προγράμματος είναι η ενίσχυση 
της σύνδεσης με τα δίκτυα αποχέτευσης, ώστε να περιοριστεί η χρήση 
βόθρων και να προστατευθούν τα υπόγεια και επιφανειακά ύδατα.  
 
Ωστόσο, όσον αφορά την Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας, στους επιλέξιμους 
οικισμούς περιλαμβάνονται μόνο οι εξής: 

• Δήμος Χαλκιδέων – Άγιος Νικόλαος 
• Δήμος Χαλκιδέων – Βασιλικό Νέα Λάμψακος 
• Δήμος Καρύστου – Μαρμάρι 
• Δήμος Καρύστου – Μαρμάρι Αγία Μαρίνα 

 
Την ίδια στιγμή, σε άλλους οικισμούς της Εύβοιας παρατηρούνται αντίστοιχες 
ανάγκες σύνδεσης με αποχετευτικά δίκτυα, είτε λόγω περιβαλλοντικών 
πιέσεων είτε λόγω υγειονομικών ζητημάτων, καθώς εξακολουθεί να γίνεται 
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εκτεταμένη χρήση βόθρων και παρατηρούνται επιβαρύνσεις σε υπόγεια και 
επιφανειακά ύδατα. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, 
 
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
 

1. Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν οι οικισμοί που εντάσσονται στη δράση 
«Σύνδεση με το Δίκτυο Αποχέτευσης»; 
 

2. Εξετάστηκαν άλλοι οικισμοί της Εύβοιας για να ενταχθούν στη δράση 
και, αν ναι, για ποιους λόγους αποκλείστηκαν; 
 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για επέκταση του προγράμματος ή για ένταξη 
επιπλέον οικισμών της Εύβοιας σε επόμενη φάση; 
 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τα κριτήρια ένταξης, ώστε να 
διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε βασικές 
περιβαλλοντικές και υγειονομικές υποδομές; 
 

5. Έχουν καταγραφεί από το Υπουργείο ή από τους αρμόδιους φορείς 
ύδρευσης και αποχέτευσης οι ανάγκες σύνδεσης στους υπόλοιπους  
οικισμούς της Εύβοιας και ποια είναι τα σχετικά στοιχεία; 
 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
     Κατερίνα Καζάνη 




